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http://www.apoea.org.gr                     e-mail:  apoea@otenet.gr 

 

 
αρ. πρωτ.: 197       Αθήνα 18 Απριλίου 2025 

 
Προς όλα  

τα Δ.Σ. των Σ.Ε.Α.Ν. και  

τα Παραρτήματα τους, 

 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι,  

 

Δραττόμεθα της ευκαιρίας να ευχηθούμε εκ νέου για τις Άγιες Ημέρες σε εσάς 

και στις οικογένειές σας θερμές Πασχάλιες Ευχές ! 

Σε συνέχεια του με αρ. πρωτ. 190/9-4-2025 εγγράφου μας και των όσων την 29-

3-2025 προ της διαδικασίας για την ανάδειξη του νέου Κ.Δ.Σ. της Α.Π.Ο.Ε.Α. αναλυτικά 

προφορικώς εκτέθηκαν στους παρευρισκόμενους εκλέκτορες εκπροσώπους των 

Σ.Ε.Α.Ν. και στο σύνολο των μελών του νεοεκλεγέντος Κ.Δ.Σ. , θα θέλαμε με το παρόν 

και εγγράφως να σας ενημερώσουμε για τα ακόλουθα εν σχέσει με την ημερίδα που θα 

λάβει χώρα το Σάββατο της 26ης Απριλίου 2025: 

I. Ο κ. ΥΕΘΑ, θέλοντας να σηματοδοτήσει την ενότητα των Ενόπλων Δυνάμεων 

της χώρας και την σημαντικότητα του ρόλου της Εφεδρείας στην προάσπιση της 

Πατρίδος, απεφάσισε η ημερίδα με θέμα την «Αναδιοργάνωση του Θεσμού της 

Εφεδρείας» να λάβει χώρα την ίδια ημέρα και ώρα στο Αμφιθέατρο της Στρατιωτικής 

Σχολής Ευελπίδων {Σ.Σ.Ε. Λεωφ. Ευελπίδων (Βάρης-Κορωπίου) Βάρη Αττικής ΤΚ 

16673}, η οποία αποτελεί το λίκνον της στρατιωτικής ηγεσίας, αντί του 

προγραμματισθέντος χώρου του αμφιθεάτρου στο Πολεμικό Μουσείο Αθηνών. 

Η εκδήλωση θα εκκινήσει στο κεντρικό αμφιθέατρο της ΣΣΕ την 09:00΄το πρωί 

και η εκεί προσέλευση των Εφέδρων Αξιωματικών μετά των τυχόν συνοδών τους θα 

πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι ώρα 08:40΄. 

Για τους Εφέδρους Αξιωματικούς της Περιφέρειας, οι οποίοι θα φιλοξενηθούν 

στα ΚΑΥΥ, έχετε ήδη ενημερωθεί οτι έχει προβλεφθεί η μεταφορά τους - πλέον στην 

ΣΣΕ - με λεωφορεία του ΓΕΣ και η επιστροφή τους εκεί (εφόσον το επιθυμούν). Οι 

υπόλοιποι συμμετέχοντες δύνανται να μεταβούν στην ΣΣΕ με ιδιωτικώς, με αυτοκίνητα, 

πούλμαν, ΜΜΕ ή με λεωφορεία που θα διατεθούν προς τούτο από το ΓΕΣ και θα 

ξεκινήσουν από το Πολεμικό Μουσείο Αθηνών (Ριζάρη 2-4). Στην ΣΣΕ διατίθεται για 

όλους ασφαλής χώρος στάθμευσης άνευ αντιτίμου. 
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II. Όσον αφορά στο πρόγραμμα της ημερίδος, η αρχική 1η συνεδρία παραμένει 

κατ’ ουσίαν αμετάβλητη, με την προσθήκη σε αυτήν όλων των εισηγήσεων που είχαν 

αρχικώς προγραμματισθεί για την 2η συνεδρία, ήτοι: 

• Ο Έφεδρος Αξιωματικός κ. ΥΕΘΑ, θα απευθύνει χαιρετισμό - εισήγηση, και 

θα είναι παρούσα η Ανώτατη Στρατιωτική Ηγεσία και εκπρόσωποι των Θρησκευτικών, 

Πολιτικών και Πολιτειακών Αρχών. 

• Η εκδήλωση θα εκκινήσει με προσευχή από τον Έφεδρο Αξιωματικό και 

Καθηγητή Παν/μιου Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Περιστερίου κ.κ Γρηγόριο. 

• Θα παρουσιαστεί η παρουσίαση στους Εφέδρους Αξιωματικούς από τους 

αρμόδιους εισηγητές των ΓΕΣ, ΓΕΝ και ΓΕΑ του νέου σκοπούμενο μοντέλου 

Εφεδρείας του Ελληνικού Στρατού, με έμφαση στα σχετικά για τους Εφέδρους 

Αξιωματικούς. 

• Εκπρόσωποι των Φιλανδικών, Ισραηλινών και των Ενόπλων Δυνάμεων των 

Η.Π.Α. θα εκθέσουν (σε ταυτόχρονη μετάφραση από αγγλικά στα ελληνικά) τις 

συνιστώσες των δικών τους συστημάτων Εφεδρείας, οι οποίες είναι επιθυμητό να 

χρησιμοποιηθούν στην ανάπτυξη του προτεινόμενου νέου Ελληνικού Συστήματος 

Εφεδρείας. 

• Ο έγκριτος Καθηγητής Παν/μίου και Βουλευτής κ. Άγγελος Συρίγος θα 

παραθέσει σημαντικά για την επιστράτευση στοιχεία και θα προβεί σε σύντομες 

σχετικές επισημάνσεις. 

• Θα απευθυνθεί προς τους συμμετέχοντες χαιρετισμός – σύντομη εισήγηση του 

Προέδρου της Α.Π.Ο.Ε.Α. Δρ Φιλίππου Γρηγ. Κωσταρά και του Προέδρου της 

Παγκύπριας Ομοσπονδίας Εφέδρων Αξιωματικών κ. Κύπρου Μάνουλου. 

 

Θα ακολουθήσει  διάλειμμα, περί ώρα 11:45΄και προσφορά καφέ – 

αναψυκτικών. 

 

III. H 2η συνεδρία της ημερίδος παραμένει αφιερωμένη στους Εφέδρους 

Αξιωματικούς και στην Εφεδρεία. 

Ωστόσο ο κ. ΥΕΘΑ, εν όψει της κατάρτισης του νομοσχεδίου για την εφεδρεία 

και της αναμενόμενης παρουσίας στην ημερίδα Εφέδρων Αξιωματικών από όλη την 

ελληνική επικράτεια, επέλεξε αντί της παρουσίασης δράσεων των ΣΕΑΝ να 

επικεντρωθεί η δεύτερη συνεδρία σε προβλήματα, προτάσεις, επιδιώξεις των Εφέδρων 

Αξιωματικών και στη βελτίωση της Εφεδρείας. 

Προς τούτο μικτές ομάδες εργασίας μονίμων και εφέδρων αξιωματικών εκ των 

παρισταμένων θα προβούν στην συλλογή και επεξεργασία σχετικών προτάσεων, οι 

οποίες αφού παρουσιαστούν σε όλους τους συμμετέχοντες στο τέλος της συνεδρίας και 

συζητηθούν, θα ληφθούν υπόψην στο προς κατάρτιση νομοσχέδιο. 

Ειδικότερα, οι προς διαβούλευση θεματικές είναι σχηματικά οι ακόλουθες: 

➢ Αναβάθμιση Μετεκπαίδευσης της Εφεδρείας 

➢ Δημιουργία Κέντρου Μετεκπαίδευσης Εφεδρείας 

➢ Εφεδρεία και Καινοτομία 

➢ Αύξηση Συμμετοχής στην Μετεκπαίδευση της Εφεδρείας 
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➢ Εθελοντική Μετεκπαίδευση Εφεδρείας 

Οι ομάδες εργασίας θα συνεδριάσουν ξεχωριστά επί 90΄περίπου λεπτά σε 

αίθουσες της ΣΣΕ. 

Θα ακολουθήσει η έκθεση των αποτελεσμάτων τους προς όλους τους 

συμμετέχοντες στο αμφιθέατρο της ΣΣΕ, συζήτηση και υποβολή ερωτήσεων - απόψεων. 

Η ημερίδα θα κλείσει με δεξίωση (μεσημβρινός buffet) για όλους τους 

παρισταμένους, συμπεριλαμβανομένων των τυχόν συνοδών μελών, που προβλέπεται να 

εκκινήσει περί ώρα 14:00΄. 

Επισημαίνεται ότι κατά την διάρκεια των συνεδριάσεων των ομάδων εργασίας 

και μέχρι την έναρξη της παρουσίασης των πορισμάτων τους προς όλους στο 

αμφιθέατρο της ΣΣΕ, για τα συνοδά μέλη και τους Εφέδρους Αξιωματικούς που δεν θα 

λάβουν μέρος στις ομάδες παρέχεται η δυνατότητα ξενάγησης στο Μουσείο και στους 

χώρους της ΣΣΕ. 

 

IV. Στις 19:30΄το απόγευμα της προτεραίας της ημερίδος, Παρασκευή 25 Απριλίου 

2025, έχει προγραμματιστεί ο επίσημος εορτασμός προς Τιμήν του Προστάτη του 

Πεζικού και του Στρατού Ξηράς Μεγαλομάρτυρος Τροπαιοφόρου Αγίου Γεωργίου, ο 

οποίος θα διεξαχθεί στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (Λεωφ. Βασ. Σοφίας & Π 

Κόκκαλη, μεγάλη αίθουσα Αλ. Τριάντη). Η προσέλευση στο Μέγαρο Μουσικής θα πρέπει 

να λάβει χώρα μέχρι 18:45΄. 

Όσοι Έφεδροι Αξιωματικοί και μέλη των Δ.Σ. των Σ.Ε.Α.Ν. μετά των τυχόν 

συνοδών μελών επιθυμούν να παρευρεθούν, θα πρέπει να ενημερώσουν το Δ.Σ. του 

οικείου Σ.Ε.Α.Ν. τους, ο οποίος και θα αποστείλει το αργότερο μέχρι το μεσημέρι της 

23ης-4-2025 (μετά την αιτηθείσα & δοθείσα παράταση) σχετική λίστα στο e-mail της 

Α.Π.Ο.Ε.Α. (apoea@otenet.gr) προς διαβίβασή της στην διοργανώτρια Αρχή για την 

χορήγηση άδειας εισόδου. Η προσέλευση στην εκδήλωση θα είναι μόνον δια 

προσκλήσεως, διότι η εκδήλωση δεν είναι ανοικτή στο κοινό. Θα τηρηθεί σειρά 

προτεραιότητας, καθόσον στους Εφέδρους Αξιωματικούς έχουν διατεθεί μόνον 180 

θέσεις. 

 

V. Τα ΥΠΕΘΑ και ΓΕΣ προς διευκόλυνση της προσέλευσης και συμμετοχής στην 

ημερίδα Εφέδρων Αξιωματικών μελών μας από όλη την χώρα, οι οποίοι δεν διαθέτουν 

κατάλυμα στην Αθήνα ή αδυνατούν λόγω αποστάσεως να προσέλθουν αυθημερόν και 

ύστερα από ενέργειες της Α.Π.Ο.Ε.Α., παραχώρησε την δυνατότητα άνευ 

ανταλλάγματος διαμονής στα ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα Αττικής σε 150 Εφέδρους 

Αξιωματικούς. 

Η φιλοξενία θα λάβει χώρα ανά δύο άτομα σε έκαστο οικίσκο, προς 

διανυκτέρευση την Παρασκευή 25-4-2025 ή/και το Σάββατο 26-4-2025. Προς τούτο θα 

τηρηθεί σειρά χρονικής προτεραιότητας και προηγούμενη υποβολή στα ΚΑΑΥ σχετικής 

λίστας. Η λίστα θα υποβληθεί από έκαστο Σ.Ε.Α.Ν. στην Α.Π.Ο.Ε.Α. (με email στο 

apoea@otenet.gr) το αργότερο μέχρι το μεσημέρι της 23ης-4-2025 (μετά την αιτηθείσα 

& δοθείσα παράταση) προς διαβίβαση από την Α.Π.Ο.Ε.Α. στη Διοίκηση των ΚΑΑΥ. 

Το απόγευμα του Σαββάτου 26-4-2025 περί ώρα 20:00’, με την ευγενική 

χορηγία του ΓΕΣ, θα παρατεθεί στα ΚΑΑΥ δείπνο για τους εκεί διαμένοντες Εφέδρους 
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Αξιωματικούς, την Ηγεσία της Α.Π.Ο.Ε.Α. και τους συμμετέχοντες στην Ημερίδα 

εκπροσώπους των Σ.Ε.Α.Ν. 

Παραμένοντας στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση, παρακαλούμε 

για τις δέουσες ενέργειες σας.  

 

 


